

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Béka-bórház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 12.50 pengő,
negyedévre 37.50 pengő. Egyes szám
ára: hétfőnap és vasárnap 50 fillér.

Az élet iskolája

Minél több időt tölt valaki nevelői pályán, annál kevésbé becsülheti túl az iskolát, akár-miféle természetű. Egészen fiatalon, még hadifogságban, németek jóvoltából éltem át, milyen szívbeszítő istenteremtése, akinek egyéb tartalma sine, mint a szaktudása. Hemzsegett körültem a sok sörgyáros, könyvelő, botanikus, ügyvéd és műszerész. Ugy lépkedtek a világban, mint a szemellenzős lovak: Diogenes lámpával sem talált volna köztük egy Valódi Embert. Az én magyar fogolytársaimat valahogy az Egész érdekelte, maga az Élet. Velük tudtam beszélni mindenről. A német mérnökkel csak a híd-szerkezetekről.

Az még nem művelt ember, aki otthonos egy szakmában. Sőt még az sem, aki az egész Római-lexikont odagyömöszöli az agyába. Műveltség csak az mondható, akinek helyén van a fejében a világ, s éppoly határozott képe van a mágnesok társadalmi helyzetéről, mint akár az élősködő az erdő fái közt. Ma már nem kívánhatjuk senkitől, hogy részletekbe menően hí legyen a világképe, még azt sem, hogy fővonásaiban hibátlanul ismerje a legmodernebb eredményeket. Az élet iskolája csodálatos nevelő, rendet teremt az elmében, helyes arányérzék ad, hajlékony és mégis következetes magatartásra képesít. A műveltség: nem adathalmaz, hanem világos emberfő: (ahogy Széchenyi nevezte). Legfőbb látható jele: a nyugodt önbizalom. Ha nem így volna, nem jászhatnának ma irányító szerepet a magyar szellemi életben is, de mindenütt máshol a világban, az őstehetségek, munkás tábornokok, paraszt írók.

Ne áltassuk magunkat azzal, hogy egy Veres Péter, Szabó Pál, Sinka István csak kivétel. A tehetségnek talaj kell, alkalmas környezet. Számtalan emlékem van arról, milyen mély a szellemi érdeklődés az úgynevezett egyszerű nép között. Csak egyet itt, a legfrissebbet. A múlt nyáron a Bocskay-kertben megkértek, tartsak a diákoknak néhány magyar irodalmi órát. Odakaptak rá a felkötött és. Bizony, közben ki-kiböktém én a véleményemet a német megszállásról s a Sztójay-kormányról is. Meghallgaták, de érdemben nem szólt hozzá senki. Egyszer aztán odatévedt a telepre egy székely paraszt. Jött a havasokról, megtanulmányozni a szőlőművelést. Beesett a kíváncsiság az én irodalmi megbeszélésemre is. Ora végén elém állt nagy parolával. Eltette az Isten, — mondta —, hogy ez a kis csermely széles folyóvá duzzadjon

A szovjet orosz csapatok teljesen elfoglalták Posnant és Arnswaldet

A szövetségesek nyugati offenzívájuk során átkeltek a Róhr folyón
1200 angol bombavető 3200 tonna bombát zúdított Lipcsére Regensburgra és Stuttgartra
Törökország hadatüzent Németországnak és Japánnak

A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése

Moszkva, február 24. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda február 23-i hadműveleti jelentése: Február 22-én csapataink Königsbergől délnyugatra folytatták az ellenség keletporoszországi harcsoportjainak megsemmisítésére irányuló harcokat és az ellenség köré vont gyűrűt egyre szűzűzű szorították s elfoglalták Arnstein, Lillenthal, Libenau helységeket. Ebben a körzetben február 22-én lefolyt harcokban mintegy 500 német katonát és tisztet fogtunk el. Pomerániában csapataink a németek ellenállását megtörve elfoglalták Arnswalde városát és vasúti csomópontot. Az 1. belorusziai arcvonalunk csapatai egyháznapi ostromzár és kemény harcok után befejezték Posnamban (Posenben) az ellenség körülfogó harcsoportjainak szétzúzását és február 22-én teljesen elfoglalták Posen városát és erdőjét, a németek stratégiaiul fontos gócpontját Berlin irányában. A poseni harcok során az arcvonal csapatai foglyul ejtettek 23.000 német katonát és tisztet, élén Mattern vezérőrnagy parancsnokkal, valamint törzskarával együtt, azonkívül a következő hadiszákmányt ejtették: 265 repülőgép, 32 páncélos és rohamágyú, 584 ágyú, 177 aknavető, 4190 géppuska és golyószóró, 30.000 puská, 36 páncélos szállító gépkocsi, 326 szállító gépkocsi, 400 motorerékpár, 21 tábort ágyúállomás, 193 mozdony, 3700 vasúti kocsik és 990 ló. Az ellenség veszteségei csupán halottakban

több mint 25.000 katoná és tiszt. Breslau körzetében csapataink folytatva a városban körülfogó harcsoportok megsemmisítésére irányuló harcokat, elfoglalták Pappelhof és más külvárosát és 20 háztömböt a város déli részén. Ebben a körzetben csapataink február 22-én lefolyt harcokban zsákmányoltak 130 német ágyút, köztük 80 nehéz ágyút. Az arcvonal többi szakaszain felderítő tevékenység és több helyen helyi jelentőségű harcok folytak. Február 22-én az egész arcvonalon megromogtunk, illetve megsemmisítettünk 105 német páncélos és rohamágyút, légi harcokban és légvédelmi ágyúink tüzével lelőtük az ellenség 14 repülőgépét.

ANGOLSZÁSZ BOMBÁZÓK ISMÉT TÖBB, MINT 5000 FELSZÁLLÁST HAJTOTTAK VÉGRE NÉMETORSZÁG FELETT

London, február 24. (MTI) Szövetséges közlések szerint gyors bombázók egymásutáni hullámokban sepertek végig az előrenyomuló szövetséges seregek előtti területeken. E hadműveletek során több mint 5000 felszállást hajtottak végre, megerősített városokat, falvakat bombáztak és járműveket pusztítottak el. A Saar-fronton a 3. hadsereg átkelt a Saar-folyón és egyesítette hídfőit egyetlen 4 km-es szilárd hídfőre a Saar túlsó partján. Tegnap a szövetségesek előrenyomulásuk során átkeltek a Róhr-folyón és 10 német várost foglaltak el. Északon az 1. ka-

nadai hadsereg újra kezdte támadását Goch irányában.

London, február 24. (MTI) Angol bombavetők tegnap este Dél-Németország hadicélpontjait bombázták. A célpontok között volt Berlin is. Több mint 1200 bombavető 750 vadászgép kísérete mellett több mint 3200 tonna bombát zúdított le 20 különféle vasúti célpontra Dél-Németországban. Ezek között volt: Lipse, Regensburg és Stuttgart. Olaszországból felszálló nehéz bombázók is beavatkoztak a légi offenzívába és Bécs körzetében Innsbruck és Klagenfurt célpontjait támadták.

TÖRÖKORSZÁG HADAT ÜZENT NÉMETORSZÁGNAK ÉS JAPÁNNAK

London, február 24. (MTI) Törökország hadat üzent Németországnak és Japánnak. A nemzetgyűlés egyhangúlag jóváhagyta a hadüzenetet. A brit nagykövet meghívást nyújtott át a török kormánynak, vegyen részt a safranciscói értekezleten.

AZ ÚJ NYUGATI SZÖVETSÉGES OFFENZÍVA SORÁN MEGTISZTÍTOTTÁK A NÉMETEK TÖL JÜLICHET

London, február 24. (MTI) Az új nyugati szövetséges offenzíva kielégítően halad előre. Szövetséges harcéri tudósítók közlése szerint Patton tábornagy seregei több mint 20 km-es arcvonalon 3 km-t nyomultak előre. Előnyomulásuk során megfeszítették a németektől Jülichet. Az amerikai

csapatok már Durenben harcolnak. Egy nehéz pontonhidat a számos gyalogos hidat vertek a Róhr-folyón a szövetséges csapatok. Két amerikai hadsereg részt az offenzívában az 1. és a 9. Ma már a Róhr keleti partján húzódo 5 km-es védelmi övezetben harcolnak a szövetségesek. Az 1. hadsereg Aachenből keletre és északra Köln és Düsseldorf vidékén nyomul előre.

A Kossuth rádió Miklós Béla miniszterelnök szegedi beszédéről

London, február 24. (MTI) Miklós Béla, az ideiglenes magyar kormány miniszterelnöke a Magyar Nemzeti Függetlenség Front szegedi nagygyűlésén több mint 4000 hallgató előtt kifejtette a kormány bel- és külpolitikai programját. A Kossuth-rádió a miniszterelnök beszédéről ezt mondotta: Miklós Béla a nemzeti egységet hirdette. Az ideiglenes nemzeti kormány szilárd helyzetét annak köszönheti, hogy polgarnyi demokratikus párt összefog. A miniszterelnök felszólított minden magyart, hogy szentelje minden erejét az újjáépítésnek és vegye ki részét a német fasiszták megsemmisítéséből és a Szabó banditák kiveréséből. A magyar nemzetnek ismét alkalma nyílik az életre és ezzel az alkalommal élni kell. A magyar hadostályokat — melyeknek felállítására a kormány vállalkozott — minél előbb harcba kell küldeni a né-

még valaha. Aztán Mózes, — érdeklődtem —, értett magam mindent, amit mondtam? Rámhunyorogott nagy ravaszul, tompított egyet a hangján: értettem én azt is, amit nem lehet most kimondani.

Igen, érteni, helyesen fogni föl, rögtön helyére rakni valamit: itt kezdődik a szakembernél több, a művelt ember. Sajnos, ma a diplomások közt sem tolonganak, akiknek rend van a fejükben, önbizalom a szívükben. Kevés, aki tájékozódik, s megkülönbözteti a jót a rossztól. Félreállanak az emberek s félremagyarázzák, amit hibásan értettek. Innen a sok rémhír, a sok képtelen koholmány, ráfegés, mellébeszélés.

Azt mondom például: Magyarországon sok volt ideig a vezető állásokban a jogász. Ez pedig nem helyes, hiszen az átlagjogász csak a formához ért,

az élethez csekély az érzéke. Aki nem gazda, hogyan lehetne gazdasági tanácsnok? Tegyenek a helyére egy okleveles gazdát! Akiben nincs szellemi fogékonyság, aki nem jártas zenében, képzőművészetben, irodalomban, hogyan lehessen kultúratanácsnok? Mindezt leírod, magyar mondatokban, s erre jönnek, ráolvassák, hogy te a szakképzettség, sőt a diplomások, sőt, hogy egyenesen a tanulás ellen igazsz. Nem segít, hogy idáig tanár voltál, az sem, hogy még mindig életed fő gondja, mint lehetne a jövőd magyar iskoláját eredményesebbé tenni. Még a pártodat is piszkálgatják, sértődékeny hivatalnokok, hogy vajjon pártálláspon-t-e, amit írsz.

Micsoda egyiptomi sötétség! Van-e csak a leghalványabb sejtelmé az írói természetéről annak, aki úgy képzei, hogy az

író, bár csak egy kurta vezérelket ír, hajlandó pártcenzúráknak alávetni? Ami alatt az én nevem áll, az az én álláspontom. Ha a párt nevében beszélek, megmondom világosan. S lek, nem áruok zsákbamaes-aki az álláspontommal nem ért egyet, ott az újság, fejtse ki.

Az én meggyőződésém tehát: művelt embert nevel az élet iskolája is. Lehet művelt az iskolán kívüli iskolázott paraszt is, csak tudja helyreilleszteni a fejében, amit látott, hallott, olvasott. Aki viszont erre nem képes, az szakember. Mikor ma vezető állásokat töltünk be, elsősorban embert keresünk. Majd ő maga mellé válogatja a jó szakembereket, orvost, mérnököt, tanárt, irodatisztet, technikust. Jogászt is, természetesen, — de nem irányító szerepben. Ebből a műfajból elég volt. Az élet a fő, a való-

ságismeret, nem a paragrafus holt betűje.

Mondom, ez az én álláspontom. De nem látom be, miért nem vállalhatná ugyanezt a fölfogást akár a pártom is. Pártom is, amelynek zöme kizsákdákából, iparosokból, iskolázatlan polgárokból áll. Ezek az oklevéltelek is teljes jogú, teljes értékű tagjai a magyar társadalomnak. Az élet iskoláját járták ki s ahol vezető állásba kerülnek, úgy kitzik, helyt is tudnak állani emberül. Nyugodjanak meg az iskolázott középosztályiak: soha semmiféle rendszer nem tisztelte meg jobban a tudást, mint a mostani. Csak hogy valódi tudás legyen ám! Annyi legyen. Leg-alább is, amennyi egy másfélhasábos újságciikk megértéséhez szükséges.

Juhász Géza

metek és a magyar nemzeti szocialisták ellen. Ezzel letöröljük a gyűlöletet — mondotta a miniszterelnök — amit a régi rendszer hozott ránk. Ez az előfeltétele annak, hogy elfoglalhassuk helyünket a szabad demokratikus országok sorában. A külpolitika kérdé- sere vonatkozólag ezt mondta a miniszterelnök: A szabad, független és demokratikus Magyarország nem lehet más célja, mint keresni a Szovjet-Unió barátságát és a szövetségekkel való együttműködést, a jó szomszédokkal való békés együttélést, Jugoszláviával, Csehszlovákiával és Romániával.

Churchill: A Vörös Hadsereg sikerei megpecsételték a német militarizmus végét

London, február 24. (MTI) A vörös hadsereg napja alkalmából Churchill miniszterelnök üzenetet küldött Sztálin tábornagnak, melyben ezt mondja: A vörös hadsereg sikerei megpecsételték a német militarizmus végét. A jövőben nemzedékek épp oly feltételül elfogadják ismerni a vörös hadsereg tetteit, mint ahogyan ezt mi tesszük, akik szemtanúi voltunk híszke diadalainak — mondotta Churchill miniszterelnök.

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottságát is megalakítják

Hajdú megye községeiben és városában a képviselőtestületek újjalakítása folyamatban van. Magának Hajdú megyének a törvényhatósági bizottságát is újjalakítják, még pedig hatvan taggal.

A városi téglagyár üzembehelyezése

A bombázások miatti épületek- rok rendezése végett nagyon sok téglára van szükség. A város vezetősége tehát be- látón foglalkozik azzal a lehetőséggel, hogy a városi téglagyá- rat üzembehelyezze.

A cserepet úgy szeretnék bizo- sítani, hogy a csabai Bohm- eserégyarat kéri, főleg Debrecenbe szállítson árut, mert az or- szában ez a város szenvedett legtöbb kárt.

A városi téglagyárat egyelőre szénhiány miatt nem tudják üzembe helyezni. Minden jó reménység megvan azonban arra, hogy utalnak ki erre a célra szenet és akkor azonnal megkezdik a téglagyártást.

István út 41/B. szám alatti lakásból elvitt **bútorok** nyomravezetőjének 1 q lisztetés 50 drbtojtást adok **MOLNÁR SZABÓ** Révész tér 2. sz.

Gyarmatty Antal és Medgyaszai Sándor szállítók, irodájukat ideiglenesen a Hangya üzletbe, Piac utca 40. szám alá helyezte

MAGAS ÁRAT FIZETEK vászonért, szövetért, ugyanott meghizáshól aranyat, karórárt veszek **Piac-u. 59. üzlet.**

Vorosilov marsall fogadóestjén a magyarok szeretetét és barátságát is megnyerte

Vorosilov marsall mint házigazda idegen országban — Vorosilov marsall otthon van minden magyar házbán

Vorosilov marsall egyénisége egymagában elég ahhoz, hogy meghódítsa a magyar népet. Ha az ember végignézi a mellét, alig hisz a szemének. A vitéségi ki- tüntetéseknek már szinte nincs helyük tovább. És mikor megszólal, hangja nem pattog, nem a kemény katona beszél, hanem a hangja színeiből, tehát nemcsak a mondatai melegségéből érzik, hogy őszinte jóbarát van itt kö- zöttünk, aki éppen úgy sajnálja, ami velünk történt, mint akár mi magunk fájlaljuk közelmúltbeli tehetetlenségünket. — Az igazi orosz katona jelleme győzött a magyar lelkeken is.

Az a fogadóestély, melyet rendezett, nyugodtan helyet foglal- hatna akármelyik angol, amerikai, francia, vagy bármely nyu- gati diplomata estélyei élen.

Először is ragyogóan szép, ma- gas művészi színvonalat jelentő és felejthetetlen élményt adó mű- vészi műsort állított össze. Az orosz népi művészet, a táncok és dalok nem hagyhatnák érinthe- tetlenül egyetlen lelket sem. Min- den szám után tapsvihár köszönté meg a nagyszerű teljesítményt. A műsor után Vorosilov marsall a legtermészetesebb módon elve- gyült vendégei között és aki csak akart, beszélgethetett vele. Vorosilov marsall igazi „magyar” házigazda volt, szívélyes és szer- etetreméltó, udvarias.

Nemsokára a „hivatalosak” és a vendégek egy része bevonult egy kisebb terembe, hogy a szo- kásos beszédekkel ne zavarják a szórakozni vágyókat. Az első pohárköszöntőt Miklós Béla miniszterelnök mondta a vö- rös hadsereg és Sztálin marsall- ra ürítve poharát. A vörös had- sereg megsemmisíté a német és fasiszta uralmat. Boldogok va- gyunk, hogy Magyarországnak is alkalmá nyílik a fasiszmus elleni harcra.

Szuszjejkov tábornok a 2. ukrán front haditanácsának tagjaként Malinovszki üdvözlését tolmá- csolta Vorosilovnak, mint a vörös hadsereg legrégibb szervezőjének. (Zúgó taps.) Vorosilov marsall az ideiglenes magyar kormány tagjait és a nemzetgyűlés elnökségét köszön- tette, akik hátrországot vettek, hogy felemeljék szavukat a haza nehéz óráiban és megmentsék a szakadék szélén álló nemzetet.

Vorosilov ezután bajtársairól, a szövetségeseikről emlékezett meg. Szavait Grigorjev követségi tit- kár tolmácsolta magyarul: — Mivel a háború a végéhez közeledik, a politikusokról is meg kell emlékezni. Puskin szovjet követről emlékeztem meg (telkes taps, éljenzés), aki politikai ta- nácsadója a Szövetséges ellenör- ző Bizottságnak. Összes szövetsé- geseinkre ürítem poharamat! Majd az igazi lovag udvarias- ságával megjegyzi: — Ha nem lennének itt diplo- maták, a hölgyek egészségére in- nám először, mert a hölgyeké az elsőség.

Dr. Gyöngyösi János külgy- miniszter szava hallatszik: **Fahidi József** rövidáru nagykereskedő **Simonffy utca 6. sz. alatt** folyó hó 26-án, újból megnyitja üzletét

Fahidi József rövidáru nagykereskedő **Simonffy utca 6. sz. alatt** folyó hó 26-án, újból megnyitja üzletét

Felhívok mindenkit aki Darabos-u. 18. sz. házamból és Bádógos-u. 1. sz. üzle- temből bármit elvitt, saját érde- kében hozza vissza. Nyom- ravezetőt magasan jutalmazom. **H A V A S** CSAPÓ-UTCA 6.

A magyar nemzet őszinte hálá- ját tolmácsolja Molotov, a szov- jetkormány külügyi népbiztosa iránt, aki elsősorban segített ben- nünket ahhoz, hogy a fegyver- szüneti egyezményben az új, de- mokratikus Magyarország kidala- kulása lehetővé váljék. Poharát zajos tapsot kísérten Molotovra üríti.

Zsedényi Béla dr., a nemzetgyű- lés elnöke kiemeli, hogy a ma- gyar nemzet szívébe fogadta Vorosilov marsallt. Arra kérem, a marsall urat — mondta — sze- ressen úgy bennünket, mint ahogy mi önt szeretjük.

A felelet szívből jön: — Ahogyan meg fogok ismer- kedni a magyar néppel — vála- szolta Vorosilov marsall —, úgy fogom megszeretni azt. (Viharos taps.)

Vorosilov szavai minduntalan túlnőnek a fogadóestély határain:

— Ha az orosz és magyar erők — mondta egyik felköszöntőjé- ben — együtt dolgoznak, ha az emberiség ügyét szolgálják és ki- fejlesztik az együttműködés esz- méjét, akkor az emberiségnek tesznek nagy szolgálatot.

Újra Zsedényi házelnök szól, menti is magát, hogy a magyar ember csak egyszer szokott fel- köszönteni valakit.

— Csak most jutott tudomá- somra — mondja —, hogy a mar- sall urat már negyedik alkalom- mal tüntették ki a Lenin-renddel. Ehhez a példa nélküli álló kitünté- téshez az egész magyar nemzet szerencsés kívánatait tolmácsolom. Gondolkozára készített volt dr. Balogh István miniszterelnökségi államtitkár kerestelen néhány kö- szöntő szava:

— En nem vagyok katona — mondta a papi reverendában meg- jelent államtitkár — és a vörös hadsereg jubileuma alkalmából nem arról beszélek, milyen kiváló az ő páncéltörőjük, milyen nagy- szerű a fegyverük. Csak valami negatívumot akarnék mondani. Mi lenne és mi lett volna, ha nem lett volna vörös hadsereg?... Ak- kor a hitlerizmus az ő eredeti terve szerint megfosztotta volna Európát a szabadságától, meg-

fosztotta volna kulturájától, mely csak a saját magáé és a vallásá- tól, melyet senkinek sem akar megadni, hanem csak saját ma- gának tulajdonítja. Amikor tehát a vöröshadsereg legyőzi a hitleriz- must, ez annyit jelent, hogy Euró- pa népeinek biztosítja szabadsá- gát és kulturáját, demokráciáját és vallását. Ezért emelem pohar- am a vörös hadsereg vezéreire: **Sztálin, Vorosilov marsallokra és Szuszjejkov vezéreire.**

Hosszú ideig őszinte melegsé- gel tüntetett a közönség a nagy hadvezérek mellett.

De Vorosilov marsallnak nem- csak a katonai dolgok iránt van ér- zéke. Maga mellé ültette Zilahy Lajos írót, hosszasan beszél- getett vele arról, hogy milyen ér- tékes lenne, ha az orosz és ma- gyar írók szoros irodalmi kap- csolatokat teremtenének. Kérte Zilahyt, tegye lehetővé, hogy az oroszok orosz nyelven megismer- hessék az ő munkáit, melyekből eddig csak részleteket fordítottak le orosz nyelvre.

Marosán György a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front ne- vében köszönté meg, hogy a vö- rös hadsereg biztosította szá- munkra a szabadságot.

Nagy Erzsébet, a földművelés- ügyi miniszter leánya zárta be a vendég felköszöntők sorát és köz- vetlen szavakkal köszönté meg, hogy a vörös hadseregnek ezen a nagy évfordulóján megemlékezett a magyar nőkről is.

Vorosilov marsall ezután meg- hívta a társaságot a díszterembe, ahol folytatódott a koncert. Me- leg szavakkal szölt még a három nagy államfőről és ivott Sztá- lin, Roosevelt és Churchill egész- ségére.

Mikor kifelé haladtak, megjeg- yezte: — Vorosilov, mint házigazda idegen országban...

Szellemes és találó felelet volt a válasz dr. Balogh István állam- titkár részéről:

— Vorosilov minden magyar házbán otthon van...

És ez szinigazság. Székely Andor.

A városi termelési bizottság megkezdte fontos munkáját

Dr. Miszti Károly h. polgár- mester előklésével a termelési bizottság megtartotta első ülését. A bizottság elhatározta, hogy minden rendelkezésre álló esz- közzel és módon megindítja a mezőgazdasági termelést. Ennek előfeltétele, hogy a lényeges helyzetről tiszta képet nyerjenek. Ebből a célból sürgősen össze- írják a gazdákat lakcímuik szer- rint. Felbékelt készítenek arról, hogy hány hold gazdaság, szántó, kert, szőlőművelési ágú terület van, mégpedig határreszenként, dűlönként. Ebből a területhől ki- mutatják, hogy mennyi van meg- művelve és bevelve és mivel ve- tették be. Mennyi az őszi szántá- s, de bevetellen terület. Meg- állapítják, hogy a szántatlan és vetetlen területből mennyit tud a gazda a saját erejéből megszan- tani és mivel tudja bevetni. Fel- veszik, hogy hány holdat nem tud felszántani és bevetni, milyen ve- tömágrázó lenne szükség. Jelen- leg hány és milyen minőségű iga- vonó jószágja van, tehenet is bele-

értve. Felhívják a gazdákat, hogy akár egyénenként, akár csoporto- san jelentkezzenek azok, akik kézi munkacsoportot hajtanak és tudnak családtagjaikkal együtt — a már esetleg igényelt konyha- kerti területeken kívül — na- gyobb területű földeket teljesen megmunkálni, mégpedig hány holdat és hol.

Az elhagyott birtokokat nyil- vántartásba veszik és gondoskod- nak róla, hogy felelős gazdasági vezetőt kapjanak ezek az elha- gyott birtokok.

A polgármester felhívja a gaz- dákat figyelmét arra, hogy a kény- szerítő körülmények miatt a te- heneket is fogják be a szántásra. Az összeírásán kívül a teheneket is lebélyegzik az ellenőrzés végett.

Megkeresik a földművelésügyi miniszteriumot, hogy kérje az orosz katonai parancsnokságtól, függesse fel a gazdasági munkák tartalmára a marhák kötelező be- szolgálatását, hogy zavartalanul befejezhessék a földmunkákat.

Vashordót minden mennyi- ségben vásárol **Szabó Zsigmond** cég, Piac-utca 10

Veszünk igazolt tulajdonosoktól min- denfajta mezőgazdasági kony- hakerti magvakat. Használt és új perméte-öket, növényvé- delmi szereket, rajviaszt, son- kolyt. Piac-utca 18. Magüzet. Benyáts mellett.

Azt is kéri, hogy az orosz katonai parancsnokság közös érdek szolgálatáért függesse fel az előfogatok igénybevételét, amíg a mezőgazdasági munkák tartanak.

Mindenesetre gondoskodnak róla, hogy a feltétlen kirende- lendő és katonai célt szolgáló fo- gatok a kijelölt helyen és időben megjelenjenek, mert csak így ke- rülhető el, hogy más fogatokat útközben igénybe ne vegyenek.

Dűlönként biztosokat állítanak be, akik állandó kapcsolatban lesznek a termelési bizottsággal és a gazdálkodó érdekeltségekkel. Így biztosítják a termények be- takarítását, a vetőmagkészletek felkutatását, a kiosztott vetőma- gok felhasználását.

A gumölcsészazdaságokat már most ellátják megfelelő munka- erővel, mivel a gyümölcsösök- ben korábban kezdődnek a szük- séges takarítási, feregirtási és más előmunkálatok.

A vetőmagvak biztosítása érde- kében ellátják a napraforgó piaci és utcai árusítását, annál inkább, mert ezek esetleg iotlanul el- tulajdonított készletből származ- hatnak.

A termelési bizottság azonnal gondoskodik a traktorok és géz- keké lehető kiállításáról. Ignye- szik a szükséges üzemanyagot biztosítani, haon a föld művelé- lenül sehol se maradhasson.

A polgármestert felkéri, se- gitse elő a vaskereskedéseknek azt a szándékát, mellyel az állami gépgyárakban már megrendel- mezőgazdasági eszközöket idejé- ben leszállíthatják.

Megállapította a termelési bi- zottság, hogy mindenkifélett arra van szükség, hogy a köz- és ma- gánvagyon biztonságát megje- remtsék.

A konyhakerti földek kijelölé- sének, az állatok közül az ökrök és lovak összeírásával és bélye- zésével, azoknak karbantartással elvételével a bizottság most azért nem foglalkozott, mert ezekben az ügyekben a már erre a célra megszervezett bizottság dolgozik és tesz majd javaslatot a polgár- mesternek.

A termelési bizottság legköze- lőbbi ülését március 7-én tartja.

Hirdetmény. Hadirokka- tak, akik irodai munka végzé- sére alkalmasak és jó frással bí- nak, valamint a volt népmozgal- mi nyilvántartó volt alkalmazot- tai — alkalmazásra való felvétel céljából — e hó 25. napján dél- előtt 10 és 12 óra között jeleni- kezhetnek a Gambrius-átjáró- ban levő városi bérházban, a volt lakáshivatal helyiségében.

Simay Erzsébet varrodját ismét me- nyitotta Bethlen u. 45

ILLÓOLAJAT, ALKOHOLT magas áron vesz **Illatszert, Háztartási üzlet** SAS-UTCA 2. SZ.

Írószereket tintaceruzát papírárukat legmagasabb áron vesz **Háztartási üzlet** Sas utca 2. sz.

